

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТА

После ракет танки — это самый молодой вид вооружения. И если ракеты считаются главной огневой мощью армии, то танки — ее основная ударная сила.

Начало отечественному танкостроению было положено рабочими завода «Красное Сормово». В августе 1920 года из ворот предприятия вышел тогда первый боевой танк с гордым названием «Борец за свободу товарищ Ленин». Эта семитонная машина имела малокалиберную пушку и пулемет...

За годы Великой Отечественной войны совершенствовались боевые машины. Последние три года войны наша танковая промышленность давала почти в два раза больше танков и самоходно-артиллерийских установок, чем заводы Германии.

Современные танки, обладая хорошей броневой защитой, мощным вооружением и высокой подвижностью, являются наиболее надежным средством борьбы с противником не только в условиях применения обычных средств борьбы, но и в условиях применения ядерного оружия, поскольку их броня значительно снижает действие радиоактивных частиц. Сложный современный танк может форсировать любую реку и даже по дну. Суточный переход нынешней машины исчисляется сотнями километров. Она обладает способностью «видеть» и ночью.

В танковых войсках несет службу замечательные и преданные нашей Родине люди, и подавляющее большинство из них — это коммунисты и комсомольцы. Советские танкисты прилагают все силы к тому, чтобы в совершенстве владеть новой бронетанковой техникой. Опыт Великой Отечественной войны, который они широко используют во время боевых учений, не потерял своей важности и в настоящее время. Самое ценное в этом опыте — смелость, мужество, самоотверженность.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ Ф. Исмагилова вы видите Ивана Александровича Гаврилова, одного из горняков одиннадцатого участка шахты имени Калинина. Коллектив этого участка на нашем руднике знаменует тем, что на протяжении многих месяцев он не знает поражений в угледобыче. Так было в годы семилетки, так это есть и сейчас. За восемь месяцев на гора дополнительно к производственной программе выдано 7813 тонн угля, в сентябре этот счет возрос еще на 500 тонн. Успех обеспечивает слаженная работа штабовой и проходческих бригад, которыми руководят опытные шахтеры Климентий Штрак и Анатолий Абрамов.

## Шахтерский ритм

Бригадиры тт. Гумиров, Яковлев и Густов — вот те опытнейшие организаторы угледобычи, которые обеспечивают успех всему коллективу шестого участка шах-

ты «Коксовая-1». Их заслуга прежде всего состоит в том, что они сумели так поставить дело во вверенных им заботах, что горняки работают ритмично из смены в смену. Об этом лучше всего можно судить вот по этим цифрам: за восемь месяцев сверх плана добыто 10341 тонна угля, за девять дней сентября — еще 743 тонны. Характерно, что высокопроизводительные шахтеры работают буквально с первых дней месяца. Так, 2, 3 и 5 сентября они выполнили суточные задания на 155—175 процентов.

Первенство среди забойщиков держит бригада тов. Яковleva. В эти дни она погашала целики пласта короткими полосами с гидро-закладкой и занесла на свой сверхплановый счет сотни тонн угля.

А. СЕМЕНОВ.

## ЛОЦМАН КНИЖНОГО МОРЯ

Тридцать лет назад Анна Ивановна Абрамова, известная уже тогда активистка — она была одной из первых пионерок города, а затем заводской комсомольской — переступила порог центральной детской библиотеки да так и осталась здесь.

За это время детская библиотека получила новое помещение и, благодаря инициативе А. И. Абрамовой, теперь директора библиотеки, книжный фонд ее

возрос в несколько десятков раз.

Те, кто сегодня приходят сюда, просят Анну Ивановну отобрать для них нужные и интересные книги. Такие же интересные, как и те, что предлагала она их старшим братьям, их отцам. Старшее поколение не забыло эту женщину, научившую в огромном книжном море находить самые увлекательные книги, любить их и уметь из членения извлекать пользу.

Вот почему вчера, когда воспитанники Анны Ивановны — и взрослые, и школьники — узнали, что коллектив библиотеки и общественность города отмечают ее юбилей (55-летие со дня рождения и 35-летие трудового стажа), они тоже пришли на торжество. Со знаменательной ладонью библиотекаря поздравили городские и областные общественные организации, школьники города.

За безупречный многолетний труд и активное участие в жизни города она награждена Почетными грамотами областного управления культуры и горисполкома. Городской комитет профсоюза работников культуры преподнес Анне Ивановне ценные подарки.

## ВЫСШЕЕ ЗВЕНО

Завтра начало учебного года в вечернем университете марксизма-ленинизма — высшей и одной из важнейших форм политического образования коммунистов.

Это второй год работы университета по новым учебным планам, которые внесли коренные изменения в содержание и организацию учебного процесса в университете.

Новые учебные планы, в основе которых положены учебные планы и программы высшей партийной школы при ЦК КПСС, помогли поднять идеино-теоретический уровень лекций и семинарских занятий, повысили требовательность к партийным организациям за рекомендацию коммунистов для учебы в университете.

В этом году, например, из

300 человек, приступающих к занятиям на первом курсе общефакультета и факультета международных отношений, 85 процентов — коммунисты и комсомольцы, половина слушателей имеют высшее образование.

В их числе — пропагандисты, лекторы, агитаторы, партийные, профсоюзные и комсомольские работники.

На факультете международных отношений и внешней политики СССР, цель его — подготовка пропагандистов и лекторов — с первого курса будет читаться методика партийной пропаганды, курс которой в этом году значительно расширен.

На вторых курсах продолжат занятия слушатели факультетов общего, партийного, строительства и пропагандистского (отде-

ление политической экономии).

На пропагандистском факультете, помимо изучения курса политической экономии, социализма и методики партийной пропаганды, будет введен курс «Организация, планирование и управление производством». Лекции здесь будут читать научные сотрудники сектора экономики КузНИИУ.

На факультете партийного строительства, где учатся секретари партийных организаций и хозяйственных руководителей, наряду с углубленным курсом истории КПСС, слушателям будут преподаваться вопросы партийного строительства. Планируются выступления руководящих партийных работников города. Здесь мы ставим перед собой задачу, чтобы партийные,

Завтра — начало занятий в университете марксизма-ленинизма

профсоюзные и хозяйственные руководители, не имеющие высшего политического образования, в ближайшие 2—3 года получили бы его в университете марксизма-ленинизма.

При университете будут работать также курсы рабочих корреспондентов, занятия на которых начнутся в октябре. На курсах начнут учиться редакторы стенных газет, члены редакций. Они будут знакомиться с историей советской и партийной печати, организацией и опытом работы советской печати, журналистикой. Читать лекции на курсах поручено работникам редакции городской газеты «Шахтерская правда».

Н. УШАКОВА,  
ректор вечернего университета марксизма-ленинизма.

4050

## ЭКЗЕМПЛЯРОВ

Сколько нового и интересного узнаем мы из газет и журналов, которые каждый день приносит почтальон. Чтобы они приходили к нам и в следующем 1967 году, заботятся работники «Союзпечати» и общественные распространители. С каждым годом увеличивается число подписчиков среди прошкопчан. Значительно возросло оно на восьмой шахте, где штабом пропаганды и распространения печати руководит заведующая расчетной конторой Е. Д. Сахарова. Третий раз она принимает самое активное участие в подписной кампании.

По предварительным данным, 4050 изданий будут получать рабочие «восьмерки», то есть по 2—3 на каждую семью. Екатерина Дмитриевна не пускала дело на самотек. Вся работа ведется по заранее продуманному плану. Ни один участок и цех не остался без внимания общественных распространителей, помощниками которых стали активные читатели.

Много газет «Правда», журналов «Агитатор», «Партийная жизнь» и «Политическое самообразование» выписали горняки предприятия. Лучшими распространителями стали А. Осинова, Т. Рогова, Н. Беленов. На их счету 918 экземпляров подписных изданий.

Г. ШАЛАКИН.

# ИЗ ПРИКАЗА МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

3 сентября 1966 года

№ 207

г. Москва

ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР ВОЕННОСЛУЖАЩИХ,  
ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ, И О ЧЕРЕДНОМ  
ПРИЗЫВЕ НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности ПРИКАЗЫВАЮ: ...призвать на действительную военную службу в Советскую Армию и Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1947 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

Министр обороны СССР  
Маршал Советского Союза  
Р. МАЛИНОВСКИЙ.

## РОДИНА ЗОВЕТ

### МОЙ ВАМ НАКАЗ, СЫНОВЬЯ!

Этот снимок сделан тогда, когда призывник Геннадий Тимофеев стоял в карауле в спортивном лагере, где сдавал нормативы на значок «Готов к защите Родины». Пройдет время, и он, бывший рабочий маркшейдерского бюро шахты «Зиминка-Капитальная», наденет солдатскую гимнастерку, займет место часового на руках нашей Родины. Пусть посланец Прокопьевска Геннадий Тимофеев будет зорким и надежным часовым.

Фото Л. Удовиченко.



ВЫПУСК 8-ОЙ, ПОСВЯЩЕННЫЙ  
ТЕМ, КТО УХОДИТ СЛУЖИТЬ В  
СОВЕТСКУЮ АРМИЮ

## ПИШИТЕ НАМ, РЕБЯТА

Если солдат загрустил, если ходит мрачный — значит, давно не получает писем из родного дома. Письма из отчего края своим теплом согревают сердца воинов. И будет скучно солдату без знакомых голубых конвертов. Сейчас вам, призывники, все это еще незнакомо. Начните же служить — поймете, что значит письмо для солдата.

А чтобы в ваш адрес шли конверты из родного города, пишите и сами. Пишите не только родным и близким. Пишите в горком комсомола, в комитет ВЛКСМ предприятия, откуда вас призвали, пишите своим товарищам по труду. Не теряйте связи с родным городом. Пишите о том, как вам служится, с кем дружится, какая помощь нужна вашей семье. Пишите.

Комсомольцы непременно вам ответят. По письмам вы сможете судить, чем живет коллектив, где работали до призыва, что нового появилось в городе.

Пишите. Не молчите. Ваши письма нам тоже нужны. Нам хочется, чтобы наши ответы помогали нести трудную воинскую службу. Нам хочется знать, как вы, наши земляки, посланцы прокопьевской комсомольской организации, выполняете свой воинский долг. И почтальоны города не будут сетовать, если им прибавится работы. Они тоже с особенной теплотой относятся к солдатским письмам.

Пишите. Мы ждем от вас первых весточек.

Г. ГОЛУБЕЦ,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

Я потомственный шахтер. С 1930 года начал добывать уголь. И знаю цену нашим прокопьевским шахтерам, которые своим самоотверженным трудом завоевали себе всенародное уважение и почет. Горняки Прокопьевска всегда были на переднем крае трудового фронта. А в годы Великой Отечественной войны они показали, что умеют воевать с оружием в руках и покрыли себя неувядаемой славой, сражаясь на фронте.

Мне не пришлось носить армейскую гимнастерку. Но о семье нашей нельзя сказать так, что она не имеет никакого отношения к Советской Армии. Один мой брат, Осип, погиб в 1943 году на Калининском фронте. Другой брат, Александр, тоже участвовал в Великой Отечественной войне. Десять лет прослужил в морской авиации штурманом мой сын Леонид. А сын Юрий — военный летчик.

Два младших сына — Виктор и Борис — пока не призывались в Советскую Армию. Подойдет время — и они уйдут в солдаты.

А сегодня я, старый

шахтер, обращаюсь к вам, юноши 1947 года рождения. Вы покидасте родной город. И для меня сегодня вы все — мои сыновья. А потому даю всем наказ, как давал бы его своим родным сыновьям.

Вы выросли в шахтерском городе. Помните всегда и гордитесь нашим любимым Прокопьевском. Гордитесь его новыми улицами, зданиями. Я сравниваю нынешний Прокопьевск с тем, что увидел в 1930 году, и сердце радуется за шахтеров. Как вырос город, похорошел, сколько удобств получили добытчики солнечного камня. А сколько Героев Труда дал шахтерский Прокопьевск Родине!

Недавно правительственные награды вручены большой группе горняков, строителей, машиностроителей, представителям других отраслей хозяйства. Как не радоваться тому, что рядом с тобой живут и трудятся такие люди, чей труд отметила Родина.

Вы помните об этом, парни, покидающие Прокопьевск. Помните, из какого города уходите. Пусть же к шахтерской славе до-

бавится и слава о вас, молодых прокопчанах, которую вы постараитесь заслужить в Советской Армии.

Служба в армии — это целая веха в жизни молодого человека. Вы там окрепнете морально и физически, возмужаете, а когда вернетесь домой, много новых изменений увидите в любимом городе. Прокопчане сделают его еще краше, наряднее. Вы узнаете о новых трудовых победах. Поэтому служите честно, будьте зоркими, часовыми Родины, чтобы ни один агрессор не попытался прервать мирный труд нашего народа и нашего шахтерского города.

Пусть каждый из вас не забывает о том, что он — прокопчанин. А прокопчанин не имеет права быть плохим солдатом, потому что он — частница славного шахтерского племени, на которое Родина никогда не была в обиде.

Сыновья мои! Не забудьте слова старого шахтера. Служите Родине честно. Вам доверены покой, труд и жизнь народа.

К. ВОРОШИЛОВ,  
Герой Социалистического Труда.

## СЛОВО МАТЕРИ

### ЖЕЛАЮ КОМАНДИРА СТРОГОГО

Давно ли, Геннадий, я собирала тебя по утрам в школу? А сегодня ты уже призывник. Скорее — совсем скоро я буду собирать твой солдатский вещевой мешок. Ты уйдешь выполнять свой гражданский долг перед Родиной. Ты станешь солдатом.

Мне будет нелегко расставаться с тобой, сыночек. Здесь ты оставил родной дом на три года. И мое материнское сердце все время будет неспокойным, как сердце любой матери, если рядом с нею нет ее сына или дочери. Но я горда тем, что ты, мой сын Геннадий, будешь воином нашей геройической Советской Армии, будешь одним из тех, кому Родина доверила охранять ее рубежи.

Будь на службе посмелее, поактивнее. Я хочу, чтобы ты был отличником боевой и политической подготовки, верным воинской присяге и во всем свято выполнял воинский Устав. Будь до конца честным и справедливым, будь непримиримым к врагам Родины. Это тебе мой материнский наказ. Служи так, чтобы мне, твоей матери, твоим учителям, товарищам по заводу, не пришлось краснеть за те-

бя. Через год я жду тебя, моего дорогого солдата, в отпуск. Уже сейчас представляю, как ты — подтянутый, возмужавший, в армейской форме, появишься на пороге родного дома. Как ты будешь рассказывать о своей службе, о своем строгом командире. А я желаю тебе именно командира строгого, чтобы дисциплину научил любить и дело помог освоить, да так, чтобы любое солдатское поручение выполняли ты с удовольствием.

Счастливого пути тебе, Гена, крепкого здоровья, отличных успехов в службе!

От имени всех матерей Прокопьевска, наши дорогие мальчишки, наши будущие воины, желаю вам стать надежными защитниками Родины. Пусть в трудной новой жизни согревает вас материнское слово, которое будет приносить вам письма. Честно и добросовестно несите свою солдатскую службу. А когда выполните свой воинский долг — возвращайтесь домой. Мы, матери, будем очень ждать вас, наши дорогие сыновья.

Полина Ивановна  
ПАСТЕРНАК.



У ОБЕЛИСКА...

## НЕ ПОСРАМИМ ЧЕСТИ РОДНОГО ГОРОДА

Вот и настал день, когда нужно сменить гражданскую одежду на солдатскую. Я с радостью иду служить в Советскую Армию. Из книг, фильмов знаю о том, что наша армия прославила себя героическими подвигами, знаю, как мужественно наши отцы и братья сражались за Родину в годы Великой Отечественной войны. Знаю о том, что советский солдат — самый миролюбивый и гуманный. Таким солдатом хочется быть и мне. Я буду стараться выполнять требования воинских уставов, овладевать военными знаниями и осваивать военную технику, чтобы стать умелым солдатом.

Обещаю с честью выполнить свой священный долг перед Родиной — высоко нести звание советского воина.

АЛЕКСЕЙ КРАВЧЕНКО.

☆ ☆ ☆

Скоро мы встанем в ряды патриотов славной Советской Армии. Мы выполним наказ наших старших товарищ, будем с честью выполнять свои обязанности, будем верными геройским традициям Вооруженных Сил СССР. Постараемся служить так, чтобы не посрамить чести родного города.

ГЕННАДИЙ КРАСНОЯРОВ.



У Володи Фадеева, которого вы видите на снимке, еще совсем небольшой трудовой стаж. Он только начал работать на Государственном подшипниковом заводе № 14, окончив с отличием профтехучилище № 41.

Но на заводе этот паренек уже известен многим. Володя в течение восьми месяцев проходил здесь практику и так хорошо зарекомендовал себя, что теперь, когда он начал работать наладчиком станков, ему сразу присвоили четвертый разряд.

Активное участие принимает молодой рабочий и в общественной жизни коллектива. Он ответственный за выпуск цеховой сатирической газеты «Колючка». Да ему не привыкать к этому: Володя и в училище постоянно выполнял общественные поручения — все три года обучения был старостой своей группы и заместителем секретаря комсомольской организации.

### Навстречу Дню машиностроителя

## РАБОЧАЯ СЛАВА

У каждого предприятия есть своя слава. Есть она и у машиностроителей прокопьевского завода «Продмаш». Они единственные в стране выпускают пакетные агрегаты и нории, причем спрос на эту продукцию день ото дня растет.

Но есть у продмашевцев и еще одна слава, которая сделала их завод одной из знаменитостей нашего города. Это рабочая, трудовая слава, которая создавалась новаторскими поисками, дерзкими замыслами, упорным трудом на всех участках предприятия. Сейчас металлистам прокопьевского завода «Продмаш» может позавидовать любое машиностроительное предприятие города. Судите сами. За прошлые семь лет производственные площади завода выросли менее чем на 20 процентов, в то время как выпуск продукции увеличился более чем в два раза. Ровно в столько же раз повысилась производительность труда рабочих. А об эффективности труда металлистов с «Продмаша» и говорить не приходится: на каждый рубль основных фондов выпускается продукции на 7 рублей.

Все это говорит о том, что на заводе стали творчески использовать каждый квадратный метр производственной

площади, до конца загрузили механизмы, избавились от ненужного оборудования.

Это только начало. В планах коллектива завода целый перечень мероприятий, которые позволят сделать «Продмаш» еще более прибыльным предприятием. Если говорить официальным языком, то на заводе ориентируются на такие факторы, как повышение уровня рентабельности, достаточной для создания поощрительных фондов и формирования собственных оборотных средств, на создание нормальных условий для сбыта продукции, устойчивое материально-техническое обеспечение.

Успешное претворение в жизнь всех этих мероприятий, прежде всего, зависит от самих металлистов, от того, насколько вдумчиво они подойдут к реализации мероприятий, меньше всего рассчитывая на помощь извне.

К чести продмашевцев, они именно так поступают: прежде всего рассчитывают на собственные силы, делают ставку на собственный экономический поиск. Здесь уже несколько лет действуют экономические курсы, разработана инструкция для каждого рабочего. С учетом способностей и знаний расставлены кадры. О том, что это дало в конечном сче-

те, можно судить хотя бы по таким данным: если в начале семилетия завод был среди нерентабельных предприятий и только в 1961 году допустил убытки в несколько сот тысяч рублей, то сейчас металлисты каждый год дают стране большую прибыль. За четыре последние года она достигла 1,2 миллиона рублей. Этот рост самым благородным образом сказался на заработной плате рабочих. За последние годы она выросла в среднем по заводу на 12 рублей.

Впрочем, достаточно цифр и данных о росте коллектива завода. Расскажем о том, что позволило «Продмашу» выйти в число передовых предприятий города, области, страны. Вернемся на несколько лет назад. Металлисты небольшого прокопьевского завода прямо-таки задыхались от изобилия заказов и от бесчисленного перечня изделий. Около семи лет назад завод выпускал до семидесяти наименований. А ведь каждому изделию надо было дать ход, своевременно его изготовить и отправить потребителю. Ни о каком поточном выпуске изделий не могло быть и речи. Сколько времени уходило на наладку механизмов, обучение рабочих. А в итоге — убытки, которые ста-

вили подножку технико-экономическим показателям. Сократить число выпускаемых изделий стало для «Продмаша» насущным вопросом дня, демонстрирующим честь каждого металлиста. Теперь завод выпускает всего лишь девять видов изделий. Отсюда поточное производство, отсюда сокращение затрат при их изготовлении. Кроме того, поточное производство позволило значительно улучшить технологию изготовления, загрузить все действующее оборудование. Об этом лучше всего можно судить по делу первого участка, который выдает до 60 процентов всей заводской продукции. Основные виды его изделий — нории и транспортеры, спрос на которые у потребителей велик. Выпуская в основном только два изделия, коллектив цеха загружает оборудование, в результате чего выросла сменность стачного парка.

Такую же картину можно наблюдать на каждом участке завода.

Даже в такой обстановке, когда завод уверенно идет впереди передовых предприятий, поиски резервов не прекращаются ни на один день. Цель нынешних поисков: сделать еще более устойчивым финансовое состояние предприятия. И главная ставка в них делается на хозяйственный расчет, внедрение научных методов организации труда и оперативное производственное планирование, предложенное машинистами Новочеркасска.

А. КРАВЧЕНКО.

## СТОЯТ В СТРОЮ ТАНКИСТЫ

Когда танкист захлопнет крышку люка,  
Чтоб по заданию уйти в далкий рейд,  
Он рядом чувствует надежный локоть друга,  
С которым сможет разделить его лишь смерть.  
Но и она в боях, порой немелких,  
Такой бессильной иногда была,  
Что, вопреки всему, бесстрашная «тридцатьчетверка».

В который раз в атаку против «тигров» шла.  
Бои прошли. На поле танкорома  
В учениях идет чередование дней.  
А где-то там, возле родного дома,  
Слетает лист с притихших тополей.  
С учений танки возвращаются колонной,  
Танкистов ждет знакомый гарнизон.  
А после ужина в казармах осторожно  
К своим рукам всех прибирает сон.

Механику-водителю так сладко спится,  
Сон перенес его в далекую Кубань,  
Где он опять среди густой пшеницы  
Ведет навстречу солнцу свой комбайн.  
И сам он, ароматом хлебным опьяненный,  
Глядит на уходящий к горизонту тракт...  
...За солнной Эльбою стоит, боями опаленный,  
На постаменте краснозвездный танк.

## Сережино горе

Сереже Дунаеву всего шесть лет. Он только на будущий год пойдет в школу и еще очень пекко узнает, что наряду с хорошими людьми, встречаются порой равнодушные, черствые. А сейчас Сережа должен ходить в детский сад № 70, что расположен рядом с его домом и который он посетил до августа.

Но ходить ему туда теперь нельзя. И на это есть основание — подписанный комиссией комитета профсоюза мясокомбината акт об отчислении мальчика из этого детского сада.

Раньше он посещал детсад № 30, который находится в районе мясокомбината. Это детское учреждение принадлежит заводу «Электромашин», где работает мама Сережи. А жили они на улице Ленина. Стоит ли говорить о ранних подъемах мальчика с постели, трудной и долгой дороге в детсад в переполненных трамваях и автобусах. И как тяжело было маме, Г. Сорокиной-Лунаевой, отвозить малыша утром в поселок мясокомбината, затем ехать на «Электромашину», на работу, а вечером снова доставлять сына домой.

Так же тяжело было и Ире Гришиной и ее матери, работнице мясокомбината, живущим неподалеку от садика № 30, но ездившим ежедневно в 70-й. (Читатели еще не забыли, что детсад № 70, принадлежащий мясокомбинату, расположен рядом с домом Сережи?). Нелепая, конечно, обстановка, но она сыграла свою роль, положив конец транспортным мытарствам детям. С согласия заведующих детскими садами №№ 70 и 30 и завкомов обоих предприятий Сережа Дунаев стал посещать детсад № 70 (от мясокомбината), а Ира Гришина — № 30 (завода «Электромашин»).

Все шло хорошо. И родители были довольны. Но вот уволена с мясокомбината — и на то есть причины — О. Гришина, мать Иры. И Сереже запрещено ходить в детский сад № 70. На каком основании? Акт, который составила комиссия, объясняет: Сережа Дунаев находился в детском саду № 70 взамен ребенка Гришины.

И все. Больше члены комиссии ни о чем не подумали. Ведь Сережа и его мама находятся не в их ведомстве, о них вышеуказанные товарищи не обязаны думать. А на «Электромашине» Сорокину-Лунаеву заставляют зачем-то разыскивать Иру Гришину. Так и сидит Сережа дома.

Д. НАРЕЦКАЯ.

## Книгам обязаны

«Без книг в мире ночь, без книг мрак кругом» — эти слова В. Гюго знает каждый читатель библиотеки шахты имени Калинина. А их здесь немало. Идут в библиотеку, как говорится, и стар, и мал. Но все-таки больше всего читателей, конечно, среди молодежи. А запросы у молодых большие: им все надо знать, до всего нужно дойти самим. Кто, как не книга, помогает им в этом?

Только книгой надо уметь пользоваться, находить в ней главное. Этому и стремятся научить В. В. Бекетова и Н. Г. Подскальную — библиотекари. Они оформляют стенды, готовят книжные выставки, проводят читательские конференции и каждому советуют, что лучше почитать. Они уже хорошо изучили запросы своих читателей. Помогли им в этом массовые мероприятия, которые организует библиотека.

Интересно прошла конференция, посвященная 50-летию Советской власти, по трилогии Юрия Германа: «Дело, которому ты служишь», «Дорогой мой человек», «Я отвечаю за все». Цель конференции — раскрыть характер современника, показать, как за годы Советской власти изменился наш человек, как возросли его духовные богатства.

Готовясь к конференции, библиотекари оформили бюллетень-информацию по творчеству Ю. Германа, содержанию трилогии, кроме того, проводились беседы и обзоры по его произведениям.

Обсуждение проходило оживленно: выступали учителя, ученики, шахтеры, люди других профессий.

Галина Верлова говорила о том, что трилогия заставила ее задуматься над жизнью. Большой спор разгорелся вокруг образа В. Устименко. Основную мысль всех спорящих выразил Н. Баженов, инструктор физкультуры этой шахты. Он заявил, что Устименко, несомненно, один из лучших представителей наших современников.

Юрий Прядкин по профессии врач. Он говорит, где бы человек не был, где бы он не работал, он должен всего себя отдавать делу, за которое взялся, людям, как это делают герои трилогии. Юрий Прусс считает, что герой Германа достойные примеры для нашей молодежи.

Что дала эта конференция? Бозор и без того большой спрос на книги Германа, вообще читатели стали больше интересоваться литературой о нашем современнике.

Сейчас в библиотеке оформлено несколько стендов, посвященных 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Здесь собрана литература, рассказывающая о легендарных днях Октября, о становлении Советской власти. Вторая подборка литературы с тематикой о прекрасной жизни и деятельности В. И. Ленина, Дзержинского и других замечательных людей нашего времени.

«Герои не умирают» — так называется еще один стенд. Здесь собраны книги, написанные во времена Отечественной войны и после нее. И рядом с этим стендом — литература о поэзии. Поэзия возбуждает в человеке стремление к совершенству. Возле этого стенд всегда задерживается молодежь.

В. В. Бекетова делала обзор по большой книжной выставке «Наша Родина». В ней четыре раздела: «Рождение нового мира», «От боев к труду», «Великое испытание», «На пути к коммунизму». Эта книжная выставка вызвала огромный интерес у читателей.

«Славься, шахтерский труд» — под таким названием об единене литература о нашем городе, о суровом нелегком труде шахтера, о людях этой славной профессии.

Работники библиотеки подготовили альбомы: «О героях гражданской войны», «В мире прекрасного», «Пауэраторы Ленинградской премии в области литературы, искусства и кино». Альбом «Партия — наш рулевой» рассказывает о славном пути советского народа, пройденном под руководством партии за годы Советской власти.

Из этой библиотеки нельзя уйти, не узнав чего-то нового. Не удивительно, что ее двери почти не закрываются — одни приходят, другие уходят. Может, это день был такой? Нет. Просто сейчас время такое, когда каждый с книгой дружит.

Л. СОКОЛОВА.

# КРИЗИС БРИТАНСКОГО СОДРУЖЕСТВА НАЦИЙ

Шестого сентября в Лондоне открылась конференция стран содружества наций, на которой началось обсуждение положения в Южной Родезии. В эту организацию, помимо Англии, входят 22 бывших английских доминиона и колонии. Наряду с такими крупными государствами, как Индия, Канада, Нигерия, в содружестве соседствуют также Мальта, Гамбия, Ямайка. В странах содружества насчитывается в общем 750 миллионов человек. На периодически созываемых конференциях этой организации рассматриваются экономические, политические, финансовые вопросы, а также международные проблемы, поскольку они касаются стран содружества.

На нынешней конференции африканские и азиатские государства, входящие в содружество, настояли на том, чтобы в первую очередь обсуждалась не терпящая отлагательств проблема Южной Родезии. Десять месяцев назад на этой африканской территории, которая формально находилась под управлением Англии, власть захватили белые расисты во главе с Яном Смитом. В результате 4 миллиона африканцев Южной Родезии оказались под жестокой властью 220 тысяч поселенцев, в большинстве своем выходцев из Англии.

Независимые африканские государства требовали от Англии принятия решительных мер, чтобы отстранить от власти расистов и обеспечить передачу управления африканскому населению Родезии. Но последовавшие действия Лондона нельзя расценивать иначе, как повторство расистам. Английское правительство объявило о проведении против Южной Родезии так называемых экономических санкций, уверяя, что будто с помощью их «смягчениями» будет покончено в течение нескольких недель.

Представители английского правительства на протяжении девяти месяцев вели с родезийскими расистами бесплодные переговоры, создавая видимость, что предпринимаются какие-то шаги для решения проблемы Южной Родезии. Англия, писала газета «Цейлон обсервер», «в этой связи обманывала содружество наций и весь мир ханжеской болтовней». Показательно, что английское правительство ни разу не выступило

Б. КУЗНЕЦОВ.  
(ТАСС).

## ФУТБОЛ

### Плюс еще два очка

В очередном туре, состоявшемся 9-го сентября, наши футболисты принимали команду «Амур» из Благовещенска. На первой минуте встречи хозяева поля создают опасную ситуацию у ворот гостей, однако вратарь разряжает обстановку. Не проходит и 10 минут игры, а судья уже удалает с поля центрального защитника гостей Макарова за неоднократное нарушение правил игры. Казалось, победа обеспечена, но... ее пришлось ждать долго.

Игра ведется в основном на половине поля гостей, которые почти всей командой ушли на защиту своих ворот. Обидно, что игроки «Шахтера» из выгодных положений почти всегда бывают мимо ворот.

Разрядка наступила на 78-й минуте, когда А. Чернов головой «распечатывает» ворота гостей. Счет 1:0.

Еще два очка привелись у «Шахтера». Следующая встреча состоится 13-го сентября. Наши гости будут команда «Забайкалье» из Читы.

## На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 сентября  
19.00 За все в ответе. 19.20 «Влас Чубарь». Документальный фильм. 19.35 К Всероссийскомуplenumu стоматологов. 19.50 Кино журнал. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Спортивные новости. 20.25 Спорт за неделю. 20.25 «Люди и звезды».

ри». Художественный фильм. I серия. 22.05 «Источник вдохновения». Фильм-концерт.

ВТОРНИК, 13 сентября.  
19.00 «Пан». Документальный фильм. 19.25 Показывают студии страны. «Степные паруса», «Голубой олень». Телеочерки. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Ей — двадцать пятый». Документальный фильм. 21.00 Слово — «Союзпечати». 21.10 «Люди и звери». Художественный фильм. II серия. 23.00 Поговорим о вкусах. Искусство одежды.

# СПОРТСМЕНЫ НАШЕГО ГОРОДА СПОРТ — ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

100 МЕТРОВ. Совсем небольшое расстояние. Пешком пройдешь за минуту. Этую дистанцию, которую легкоатлеты называют спринтерской, Раи Янкина преображает за время, чуть больше двенадцати секунд. И именно эти секунды с десятыми принесли спортсменке немало заслуженных

зрелищ, где результат зависит от каждого и от всех. Малейшая оплошность и усилия всех сводятся на нет. Самое главное — не засидеться на старте первого этапа, самого трудного в эстафете. И вот Раи уже в пути. Никогда еще не бежала так быстро. В это время она не думала, что будет побит областной рекорд, не думала, что именно этот старт принесет ей звание кандидата в мастера спорта СССР. Годы упорных тренировок не подвели Раю; она первой передает эстафетную палочку.

А помнится, когда три года назад ученица 24-й школы впервые перешагнула порог Дворца спорта. Вместе с ней пришло еще около двухсот мальчишек и девчонок. Девочка со светлыми волосами не входила в число кандидатов в спортивную секцию Сомнения тренера Анатолия Александровича Ускова оказались напрасными. Раи выиграла у всех бег на 100 метров. Потом долгие и упорные тренировки. Все трудности преодолела Раи. Через час новый старт в эстафете 5x400. Сейчас главное ни о чем не думать, отвлечься от всего. И вот вызов на старт. Предстоит пробежать не 100, а 400 метров. Эстафета! Такое захватыва-

ющее зрелище, где результат зависит от каждого и от всех. Слыше Соловатовой — чемпионке Сибири и Дальнего Востока. И вот снова 400 метров, теперь уже понтине победных. Девчонки Валя Горина, Люда Дремина и Валя Кузьмина не подвели.

Судьи, склонившие над секундомерами, не поверли — 6 минут 28 секунд и две десятых. Рекорд Кузбасса. Результат, дающий право присвоить звание кандидата в мастера спорта по легкой атлетике. Радовался Анатолий Александрович. Высокий результат — награда за его нелегкий тренерский труд. Успехи не вскружили голову молодой спортсменке. Несмотря на то, что она сильнейшая в области, Раи остается такой же веселой и радостной, любит своих товарищ по команде, помогает им.

В ее коллекции альбомы чемпионки Кабардино-Балкарской АССР, Кузбасса, золотые медали и поздравления тех, кому приносят радость ее успехи. Закончились летние старты. У Раи впереди напряженная учеба в техникуме физкультуры. Спорт ее призвание.

Успехов тебе в учебе и в предстоящих спортивных состязаниях!

Г. ИНГИН.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

сские страны, входящие в содружество, ставят вопрос о своем выходе из него. Иначе пребывание в этой организации означало бы, что они солидаризуются с политикой Англии по отношению к Южной Родезии. Об этом уже заявили, например, республика Замбия и Сьера-Леоне. За ними могут последовать и другие государства, что поведет к развалу всего содружества. Вот почему премьер-министр Австралии Г. Холт назвал открывшуюся в Лондоне конференцию «одной из решающих в истории содружества наций».

В случае отказа Англии убрать режим Смита, группа африканских и азиатских государств, входящих в содружество, намерена обратиться за помощью в Организацию Объединенных Наций. Но именно этого и опасается правительство Англии. Оно старается представить родезийский мячик как «семейное дело» англичан.

После захвата власти в Родезии расисты выпустили специальную памятную медаль, на одной стороне которой выбит лик главаря расистов Смита. Позиция английского правительства, открыто покровительствующего режиму Смита, невольно вызывает вопрос: а не намерено ли оно своим усердием заработать такую медаль? Дальнейшая работа конференции, надо полагать, даст определенный ответ.

Б. КУЗНЕЦОВ.  
(ТАСС).

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО Рослые болгары

По данным ЮНЕСКО, ныне в Европе быстрее всех растут жители Болгарии. По сравнению с 1906 годом рост болгарских женщин увеличился в среднем на 1—11 сантиметров, а мужчин — на 2—12 сантиметров. Сейчас, например, 9-летняя девочка на 10 сантиметров выше, чем ее соотечественницы 60 лет назад, а 14-летний мальчик выше соответственно на 14 сантиметров. Эти факты обясняются хорошим питанием болгарского населения, отличной постановкой дела здравоохранения и массовым развитием физкультуры и спорта.

## Чинар-тысячелетник

На краю села Белащица Пловдивского округа, у самого берега реки, высится могучий чинар, возраст которого перевалил за тысячу лет. Об этом необыкновенном дереве упоминается в записях крестоносцев, которые проходили через Болгарию в средние века. Стол чинара в обхвате — 13 метров, а высота дерева — 25 метров. Тысячелетний гигант — одна из достопримечательностей Болгарии.

## СЕГОДНЯ:

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный фильм — в джазе, только девушки (дети до 16 лет не допускаются) (12, 4-10, 8-10, 10). Я, бабушка. Илико и Илларион (10, 2-10). Широкоформатный фильм — Ярость (6-10).

### ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Пропало лето (1, 3). Любовь под вязами — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Гроза (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Слепая птица (9-30). Хижина дяди Тома — обе серии (11, 1-40, 4-20, 7, 9-40).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Берегись автомобиля (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Кето и Котэ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

### КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Машенька (2, 4, 6, 8).

### КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Месяц май (3, 5, 7, 9).

### МЕНЯЮ

четырехкомнатную благоустроенную квартиру на Ясной Поляне на две отдельные с удобствами (можно однокомнатные) на Ясной Поляне, Северном Магнитогорске, в городе, на Тыргане.

Обращаться после 5 часов вечера, ул. Литовская, 4-14, к Фишнеру.

## Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПИВЗАВОД — дежурного электрослесаря с правами ответственности.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕХУЧИЛИЩЕ № 56 — мастера производственного обучения со специальным образованием и опытом работы по верхней мужской и женской одежде, старшего бухгалтера, оклад 90 рублей.

Обращаться: пос. Красная Горка, ул. Союзная, 41.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА «РОСБАКАЛЕЯ» — товароведов, электрика с правами ответственности.

Обращаться: ул. Федеративная, 26, остановка «Вокзальная».

МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ об'являет дополнительный набор в духовой оркестр. Все участники занимаются по специальному программе. Лучшие будут рекомендованы для поступления в музыкальное училище.

Обращаться: ул. Калинина, 3.

ЭНЕРГОСБЫТ ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ просит владельцев частных домов погасить задолженность за пользование электроэнергией до 25 сентября.

На лиц, не погасивших задолженность, будет начисляться пеня, и их дома будут отключены от сети без предупреждения.

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО за № 697064 на имя Артамоновой Анны Григорьевны счи-тать недействительным.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ — арматуро-бетонщиков, электрослесарей, кочегаров с правами ответственности.

Обращаться по адресу: Прокопьевский полигон ЖБИ (на территории шахты № 8).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ — автослесарей, слесарей по металлу, сантехников, машинистов бульдозеров, кочегаров паровых котлов.

Обращаться по адресу: Красная Горка, ул. Житомирская, 51.

ГОРКООПТОРГ ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА — мотороллериста. Обращаться: ул. Грунтовая, 17.

АТЕЛЬЕ «БЕРЕЗКА» (ул. Черногорская, на Ясной Поляне) в приемном зале проводит выставку полуфабрикатов женского платья разных размеров и ростов, стоимость полуфабрикатов на 10 процентов ниже прейскурантной стоимости изделия. Выбранный покупателем полуфабрикат уточняется закройщиком по фигуре, в течение часа доводится до полной готовности. Ателье работает с 8 часов утра до 10 часов вечера. В воскресенье — с 10 часов утра до 4 часов дня. Выставка проводится с 11 по 18 сентября.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 7834 Тираж 39735 экз. ОП10304